

空气中弥漫着花香与祝福



6月8日下午,市区实验高中高考考点外,有助考亲友团打出了“卷王”锦旗(左图)。当天下午高考结束后,家长纷纷为孩子送上祝福的鲜花(右图)。当天下午5时整,随着最后一门外语科目考试的交卷铃声响起,我市今年参加高考的3.8万余名考生走出考场,完成了自己人生中的首个“大考”。

本报记者 张鹏 摄

聚餐 旅游 考驾照 打工 看电影 写小说 家长和孩子规划美好假期生活

□记者 燕亚男

本报讯 6月8日下午,一年一度的高考落下帷幕,在市二高、市实验高中、市一中等考点外,不少家长手捧花束迎接走出考场的孩子。部分受访家长和考生表示,已提前对暑假生活做好了规划。

在市一中考点,不少孩子走出校门后纷纷和家长拥抱、合影,家长也把手中的鲜花送

给孩子。刚走出校门的林同学笑着说:“今天考试完,心情放松了好多,现在只想回家好好睡一觉。”

林同学的父亲表示,马上又该报志愿了,报完才能喘口气。根据疫情防控形势目前不能出远门旅游,报完志愿后会好好和孩子规划一下暑假的生活。

“孩子高考很辛苦,家长干着急也帮不上什么忙,想借

着花束的美好寓意,祝福孩子一举夺魁。”在市一高考点,考生家长李先生和妻子把早就准备好的鲜花送给儿子,一家人准备去“赴约”。原来,当天一大早他就和同学约好晚上各自带着考试结束的孩子一起吃顿大餐。李先生已经计划好了儿子的暑假生活:先带他去医院看看眼睛的近视程度,然后去驾校报名学车,等分数出来、报完志愿后根据疫

情防控形势再带他去旅游。

“本来想考驾照,但是我年龄不够,所以想写本小说。我准备最近多看看国内外的名著,有把握了再动笔。”市二高的尹同学笑着说,高考成绩理想的话,他想去杭州或者武汉走走、看看。

来自平顶山工业职业技术学院的张同学在实验中学考点参加完考试后没让父母来接自己,他已早早和同学约

好去聚餐,好好犒劳一下自己。暑假期间,他打算继续干自己之前一直在兼职的工作。

现场采访中,“想出去旅游”“约同学看电影、吃饭”“好好陪陪父母”“考个驾照”成为考生提及最多的假期安排。多名家长表示,打算先让孩子好好放松休息,接下来准备填报志愿。有家长称,因为疫情原因暂无远途出行计划,可能会选择周边游放松心情。

“双城”妈妈陪考记

□本报记者 高红侠

6月8日早上7时许,查女士带着女儿骑电动车从湛河区蓝欣家园小区出发,赶往市第四十六中学考点。女儿进入考场后,她拿出随身携带的小凳子,坐在树荫下,静等女儿考试结束。

查女士老家在许昌市鄢陵县。多年前,她和丈夫来平做生意,之后在蓝欣家园小区买了房子,一家四口结束了在外租房的日子。丈夫在外打拼,她在家照顾两个孩子。女儿乖巧、懂事,成绩不错,儿子比女儿小一岁,学习成绩也同样优秀。2019年,女儿中招考试失利,到河南省医药卫生学校(原河南省煤炭

卫生学校)护理专业就读。

女儿上了卫校,儿子也到了该考高中的年龄。2020年下半年,查女士带着儿子回到鄢陵。县城距离老家不远,丈夫外出做生意,她得照顾年迈的老人和一双儿女。夫妻俩一合计,贷款在县城购买了一套面积不大的房子。“城市的教育资源要好些,我们希望孩子能接受更好的教育,将来走得更远。”为了照顾儿女,她奔波于平顶山市区和鄢陵县城之间。

有梦想就有希望,这是查女士经常鼓励两个孩子的话。查女士的女儿成绩在班级名列前茅,今年高考参加了对口升学考试。20多天

前,查女士专程赶到平顶山,陪伴女儿度过高考前的时光。她变着花样给女儿做一日三餐;女儿有时会和她讨论一些学习及生活中的趣事;女儿考前情绪焦虑,她与女儿聊天帮孩子缓解压力。“说实在的,高考第一天早上我紧张得五点就起床了。”查女士说,当女儿问起时,她谎称起来上厕所。

在送考的路上,女儿悄悄对她说:“妈,有你陪着我感觉心里踏实。”一句简单的话语,让查女士感受到女儿对她的依恋。虽然天气炎热,这位“双城”妈妈依然选择坚守到最后。“等她考试完我们就回鄢陵,让孩子也放松一下,我也多陪陪两个孩子。”

她考场监考 他门口执勤 “警师”夫妻“会师”市一中

□本报记者 刘蓓

“今天天热,你注意多喝水。”“你也是,在外面要注意防暑。”“好好,放心吧,你快进去吧。”6月8日7时35分,在市一中门口,51岁的市公安局特殊警务支队一级警长岳建坡与妻子周建民互相叮嘱。

今年46岁的周建民是市第四十三中学的英语老师,今年高考,她被抽调到市一中考点监考。岳建坡则根据市公安局的统一部署,来到市一中考点进行安保执勤。

11时48分,上午的考试结束,看到周建民走出校门,岳建坡急忙上前递给她一瓶矿泉水。

结婚23年,这是他们第一次在工作上有交集。

岳建坡自1996年进入市

公安局特殊警务支队工作,每年都要参加我市高考的安保执勤。周建民是市一中1994届毕业生,“回母校参加监考,还能和丈夫在一个考点工作,很难得。”她说,6月7日一早,她在市一中门口与丈夫合影,并将照片发给了读大二的儿子。

“今年参与监考感觉不一样。”周建民感慨道,看着考生在考场内奋笔疾书,她就会想到去年儿子坐在市一中考点的考场内答题的样子。

岳建坡6时20分到达市公安局特殊警务支队领取配枪等警用装备,7时20分准时到达市一中考点开始执勤。周建民7时40分到达考点。“今年安保执勤,守护学生的同时还能守护自己的另一半,除了使命感外,多了一层幸福感。”岳建坡说。